

# 河南理工大学“能力作风建设年”活动 简 报

第 26 期

校“能力作风建设年”活动领导小组办公室 2022年8月16日



## 提升能力 锻造作风 校评建工作办公室扎实推进新一轮本科教育教学 审核评估工作

新一轮本科教育教学审核评估是对学校综合实力、办学水平、整体发展的全面考察，是学校深化教育教学改革、提升人才培养质量的一次重大机遇。校评建工作办公室以“能力作风建设年”活动为契机，在扎实推进学校新一轮本科教育教学审核评估工作的同时，围绕“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”主题，聚焦专业能力提升，以求真务实、尽职尽责、开拓进取、

果敢担当、真抓实干的工作作风，确保学校审核评估工作全程高质量、全面高质量。

## **一、深入调研，制定审核评估工作实施方案**

根据教育部印发《普通高等学校本科教育教学审核评估实施方案（2021～2025年）》要求，校评建工作办公室认真研读政策文件，积极联系试点高校学习审核评估经验，吃透情况、把准方向，不断提升调查研究能力，逐步完善制定《河南理工大学本科教育教学审核评估工作实施方案》。该实施方案详细规定了学校新一轮审核评估工作的指导思想、工作目标、评估类型、组织机构、工作进程和工作要求，并对审核评估指标体系的76个审核重点进行分工，明确责任单位和牵头单位。同时，为了促使全体师生深刻理解审核评估指标体系和内涵，在全校营造“人人懂评估、人人为评估、人人参与评估”的良好氛围，校评建工作办公室编制《河南理工大学本科教育教学审核评估一点通（通用篇）》，详细介绍了新一轮审核评估的背景、对象、原则、考查内容等重要知识。

## **二、迅速行动，组织召开审核评估工作启动会**

为动员全校师生积极投入到审核评估工作中，校评建工作办公室尽职尽责、迅速行动，在党办、校办、宣传部等多部门配合下，制定《河南理工大学2022年本科教育教学审核评估工作启动会会议方案》，并组织召开了新一轮审核评估工作启动会。校党委书记邹友峰出席会议并发表讲话，校长杨小林作动员部署，

校党委副书记石培哲、解伟，副校长赵俊伟、赵同谦、校工会主席郭相春出席，会议由副校长沈记全主持。会上，教务处处长牛海鹏以《做好教育教学审核评估，全面提升本科教育教学质量》为题，就新一轮审核评估有关重点内容进行了详细解读。启动会回顾并肯定了学校参加以往本科评估取得的历史成绩，阐述了新一轮审核评估的重要意义、内容、要求、特点及评估流程，对照审核评估指标体系分析了学校存在的突出问题，对学校审核评估工作进行了总体安排部署，并提出了严格的工作要求，使全校师生统一了思想认识，提高了政治站位，凝聚了力量，明确了方向，加快了学校审核评估自评自建工作步伐。

### **三、多方协调，组织召开校评建工作办公室工作会议**

为推进本轮审核评估有序开展，学校评建工作办公室下设 1 个常驻工作组和“办学方向与定位”“培养过程”“教学资源与利用”“教师队伍”“学生发展”“招生就业”“质量保障”等 10 个专项工作组。校评建工作办公室多方协调，组织召开第一次工作会议，进一步明确各评建工作组职责，聚焦评建核心任务。校评建工作领导小组组长、校长杨小林出席会议并讲话，校评建工作办公室副主任，各评建工作组组长、副组长，校评建工作办公室常驻工作人员等参加会议。会议由校评建工作办公室主任、副校长沈记全主持。此次工作会议确定了校评建工作办公室常驻工作人员及工作职责，对校评建工作办公室的日常工作以及当前阶段各评建工作组的重点工作进行了安排部署，要求各工作组要

把握指标内涵，科学合理制定评估工作规划，同时建好评建工作指挥体系，完善评建工作体制，实行工作例会制度，不断提升抓落实的能力，确保评估工作任务落实落细。会后，各评建工作组组长单位牵头分别召开了本工作组的工作协调部署会，各与会责任单位围绕审核重点的指标内涵、工作计划等内容进行分析研讨，明确下一步工作重点。

#### **四、抓实见效，圆满完成6~8月份审核评估工作**

为贯彻落实学校审核评估启动会和校评建工作办公室工作会精神，摸清学校办学家底，校评建工作办公室多次召开内部会议，综合评判，深入研判，制定发布了《关于2022年6~8月份河南理工大学本科教育教学审核评估工作安排》（评建〔2022〕2号），详细部署6~8月份本科教育教学审核评估工作。根据《工作安排》，校评建工作办公室主动作为，组织各职能部门、各学院开展首次自查工作，摸清办学条件现状。自查期间，各评建工作组认真研读审核指标体系，深入理解审核指标内涵，深度挖掘办学资源，仔细查摆存在问题，切实制定整改措施。校评建工作办公室利用暑假对各专项工作组和学院提交的自查材料进行汇总整理与分析，撰写了《各专项工作组对照审核评估指标体系查摆问题工作总结报告》《各学院对照审核评估指标体系查摆问题工作总结报告》和《各学院教学档案规范性检查工作总结报告》，并对学校近三年的审核评估定量指标数据进行挖掘分析。经过紧张有序的工作，学校本科教育教学审核评估首次自查阶段任务圆

满结束。通过自查工作开展，各部门、各学院强化了对评估指标体系的理解，厘清了目前存在的问题，为下一步评建工作决策提供了有力依据。

当前，审核评估工作是学校的一项重点核心工作，时间紧，任务重，涉及到学校部门众多，也是学校教职工能力作风建设的“试金石”。在学校各部门的通力协作下，审核评估工作正在顺利扎实推进。下一步，校评建工作办公室将在工作中继续提能力、锻作风，紧扣时间节点，强化督促落实，压实整改责任，确保现存问题改彻底改到位，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，在加压奋进中开创新局。

---

送：校领导

发：各二级党委、党总支，校属各单位、附属医院

---